

ANKANG

DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2021年1月

12

星期二

庚子年十一月二十九

安康日报社出版

第18564期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

中共中央印发 《法治中国建设规划(2020—2025年)》

新华社北京1月10日电 近日，中共中央印发了《法治中国建设规划(2020—2025年)》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《法治中国建设规划(2020—2025年)》主要内容如下。

法治是人类文明进步的重要标志，是治国理政的基本方式，是中国共产党和中国人民的不懈追求。法治兴则国兴，法治强则国强。为统筹推进法治中国建设各项工作，制定本规划。

一、坚定不移走中国特色社会主义法治道路，加快建设良法善治的法治中国

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从坚持和发展中国特色社会主义的全局和战略高度定位法治、布局法治、厉行法治，将全面依法治国纳入“四个全面”战略布局，加强党对全面依法治国的集中统一领导，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，形成了习近平法治思想，开创了全面依法治国新局面，在新的起点上建设法治中国奠定了坚实基础。



阅读全文请扫二维码

汉滨：“四轮”驱“后扶”

通讯员 张昊 汪海玉

汉滨地处秦巴山区集中连片特困地区，贫困人口超10万人，大都分散居住在自然灾害频发的山区。“十二五”以来，汉滨共计19.97万人通过易地扶贫搬迁，搬进新家园，开始新生活。

作为全市“百万大搬迁”的主角之一，汉滨在搬迁群众后续扶持发展的工作上，等同于周边兄弟县，却又存在一些区别。人口基数大导致搬迁人群体量大，地域面积广决定南北文化差异大。因此，汉滨必须跳出搬迁后扶看后扶，做到先人一步、多想一层。

发展靠产业，服务靠市场。汉滨区在强化党委、政府牵引力和推动力的基础上，加快搬迁群众身份、职业转型，以市场化服务代替政府大包大揽，探索组织引导、产业优先、强化管理、市场服务“四个轮子”驱动的易地扶贫搬迁后扶模式，实现了搬迁群众搬得出、稳得住、快融入、可致富。

组织在身边，群众有靠山

“搬到这里后，参加党组织学习还要回原财梁村党支部，坐车受尽颠簸。不去学习，又怕掌握不到上级最新政策，脱节……”汉滨区县河镇红升社区老党员

汪德玉说。

红升社区占地100余亩，有安置房708套，截至2019年9月30日，入住率100%，其中建档立卡贫困户215户756人。

搬迁前，群众居住分散，相对自由。可搬迁后，大家聚在一起，住在崭新的楼房里，从外观看与城市无异，但说到底，房子里住的大都是农民。随着入住人口不断增加，怎么把群众由“社会人”变为“组织人”？问题摆在了汉滨区委、区政府面前。

在哪里，党支部就建在哪里。2020年以来，汉滨区按照“抓党建、壮队伍、优保障、建制度、强引领”思路，构建精干高效的基层组织体系，以党建为引领，在搬迁安置社区建设党群服务中心，做到党建覆盖全面、队伍建设过硬、基本保障到位、工作制度健全、作用发挥充分，为搬迁群众乐业安居提供组织保障，把搬迁安置点打造成“乐业之家、方便之家、温暖之家”。

按照上级安排部署，汉滨在全区300户以上的安置点单独设置基层党组织，300户以下的安置点采取联合、挂靠方式组建党组织，对暂不具备成立党组织条件的安置点选派党建指导员、第一

书记，设立工青妇群团组织。

2020年4月，县河镇红升社区将党员进行整合，建立起融合型党支部，汪德玉和搬迁来的党员一起转了入党组织关系。随着党员队伍不断充实，红升社区党支部发起了“一个党员一面旗，亮牌上岗展风采”倡议，将所有党员都凝聚到党组织周围，汪德玉还成为了社区文艺宣传骨干。

县河镇红升社区只是汉滨区以党建引领，统揽易地扶贫搬迁后续扶持管理服务全局的缩影。七堰社区、松坝社区、沈家岭社区、恒华家园社区……纵观汉滨川道沿线、南北二山，170个安置点，共单独或联合组建党支部68个，挂靠邻近村103个，新建、改扩建党群服务中心7个，所有社区服务阵地均达标，全区易地搬迁安置点实现了党组织和党的工作全覆盖。

农民变工人，门口有钱挣

走进关庙镇沈家岭社区新社区工厂，工人们正坐在缝纫机前娴熟地操作机器，缝合一只只毛绒玩偶。

“在这里上班，一月能挣2000元左右，最主要还是能照顾家人，比出门打工

划算多了。”关庙镇沈家岭社区搬迁户刘丛红满脸堆笑地说。

一年前，刚刚搬入社区的刘丛红，面临的还是另外一种境遇：父母体弱多病，两个孩子在学校读书，丈夫一人在工地挣钱，日子过得紧紧巴巴。

群众搬了新地方，生活就要有所改变。可搬进社区的群众远离了土地，吃根葱都要花钱，钱从哪里来？

稳定就业才能解决根本问题。为了给搬迁群众找到好出路，汉滨区摸清搬迁群众“底子”，认真分析各社区周边主导产业、集体资源、劳动力分布、就业状况、人均收入等优劣势，充分考虑搬迁户中、青、壮年劳动力大多外出务工实际，结合留在社区大多是妇女、中老年劳动力等特点，因地制宜，确定对全区300户以上的移民搬迁安置社区建设标准化厂房，对100户以上的移民搬迁安置社区建设加工车间，形成了一批以家庭手工业为主要业态的新社区工厂。

“政府给我们引进了工厂，现在只要自己努力奋斗，日子一定会越过越好。”刘凤琴说。随着社区毛绒玩具厂的建成投产，刘凤琴和一大批搬迁群众走上了新的工作岗位。

(下转三版)

本报讯(记者 艾薇 通讯员 刘萌)1月10日，市政府党组召开2021年第1次集体学习会议，市政府党组书记、市长赵俊民主持会议并讲话。各县区人民政府、市级有关单位负责同志列席会议。

会议传达了中央政治局常委会会议、中央政治局第二十六次集体学习、中央政治局民主生活会、中央经济工作会议、中央农村工作会议、中央深改委第十七次会议、国务院常务会议和省委经济工作会议主要精神；学习了习近平总书记在气候雄心峰会上、全国政协新年茶话会上的讲话以及二〇二一年新年贺词、近期重要贺信贺电和重要文章《共担时代责任，共促全球发展》《共同构建人类命运共同体》；学习了中办、国办《关于做好2021年元旦春节期间有关工作的通知》，国办《政府信息公开信息处理费管理办法》《关于建立健全养老服务综合监管制度促进养老服务高质量发展的意见》《公企事业单位信息公开规定制定办法》《关于进一步完善失信约束制度构建诚信建设长效机制的指导意见》《关于促进养老服务健康发展的意见》《转发国家发展改革委等部门关于清理规范城镇供水供电供气供暖行业收费促进行业高质量发展意见的通知》《关于进一步优化地方政务服务便民热线的指导意见》，省政府办公厅《关于严格执行耕地保护坚决制止耕地“非农化”行为的实施意见》，《陕西省铁路安全管理办法》《安康市汉江流域水质保护条例》等文件和法规。

会议要求，各级政府及其组成部门要认真贯彻落实中央和省委经济工作会议精神，准确把握新形势新任务，坚定不移贯彻新发展理念，以推动高质量发展为主题，以深化供给侧结构性改革为主线，坚持质量第一、效益优先，切实转变发展方式，加快推动经济恢复增长，确保“十四五”开好局、起好步。坚持农业农村优先发展，统筹谋划新发展阶段“三农”工作，扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、平稳过渡。强化底线思维和责任意识，坚持“五个一”工作标准，统筹抓好六稳六保、疫情防控、安全生产、生态环境、社会治理和防风险保稳定、党风廉政建设等重点任务，努力推动政府各项工作再上新台阶、再谱新篇章。

赵俊民主主持召开西康高铁项目推进会

本报讯(记者 艾薇)1月7日，市长赵俊民主主持召开西康高铁项目推进会，专题研究部署有关工作。市委常委、副市长刘建平参加会议。

会议听取了市高办关于西康高铁前期工作取得的成效予以充分肯定。会议指出，西康高铁在我省计划实施的四条高铁项目中进展最快，目前已可研调整文件获批，初设调整和施工图通过审查，赵家山隧道控制性工程土地房屋征迁加快实施，施工进场准备工作就绪。

会议强调，各级各有关部门要咬定目标攻坚克难，凝心聚力浓郁氛围，加强沟通强化衔接，协助配合项目业主和设计单位，加快破解项目推

进中的困难问题，扎实做好建设环境保障工作，建立更加融洽和谐的路地关系，全力推动西康高铁尽快开工建设。会议还研究了西康高铁项目建设资金筹措、环境保障、力量统筹等具体问题。

据悉，西康高铁由省级实施项目调整为国家直接投资建设项目，调整后项目正线全长170.4千米(其中安康境内54.846千米)，设计时速350千米每小时，总投资355.1亿元，追加投资25.9亿元，桐木站由越行站调整为中间站，安康西站站房规模由8000平方米增加到20000平方米，配建6线存车场，预留重庆、湖南、十堰方向城际高铁引入条件，建设工期5年。

市政府召开烟花爆竹禁燃禁放工作专题会议

本报讯(记者 魏涛)1月8日，市政府召开烟花爆竹禁燃禁放工作专题会议，安排部署2021年春节烟花爆竹禁燃禁放和文明祭祀工作。

会议指出，烟花爆竹禁燃禁放工作是大气污染防治工作的重中之重。各县区和相关部门要把空气质量“只能更好、不能变坏”作为政治任务，把管控好烟花爆竹燃放作为刚性任务，确保群众享有蓝天白云和清新空气。

会议强调，各县区和相关部门要继续发扬去年烟花爆竹禁燃禁放好经验好做法，坚持方向不变、力度不减，敢于动真碰硬，严格依法监管，确保工作取得实效。要抓源头，加快禁放区域烟花爆竹销售清理取缔，春节期间定人、定点，不间断开展巡查督查，坚决杜绝“破窗效应”。要抓执法，紧盯除夕和正月初一等重点时段，发

挥好“吹哨报到”机制，做到发现一起、查处一起、曝光一起，严查“第一声炮响”，杜绝非法燃放行为。要抓整治，依法依规严肃查处非法焚烧冥币行为，做到绿色、文明祭祀。要抓宣传，加大烟花爆竹燃放危险危害、法律责任和典型案例等宣传，营造群防群治的浓厚氛围。要强化责任落实、督查巡查、考核问责，打赢烟花爆竹禁燃禁放攻坚战，确保全市人民过一个环保、祥和、吉庆的新春佳节。

会上通报了2020年烟花爆竹禁燃禁放工作情况，市公安局、汉滨区政府等单位作了发言。会议还就露天焚烧整治、生态环境疫情防控、环境领域违法行为典型案例追责通报曝光，以及谋划今年及“十四五”生态环境保护规划等重点工作进行了安排。

安康12345热线步入全国一流热线行列

2020年收到群众来电来信22万余件

本报讯(记者 李隆均 实习生

刘雅欣 通讯员 赵亮)近日，记者从市行政审批服务局了解到，安康12345热线在全国309个城市中综合排名达到第16位，步入全国一流热线行列。

记者了解到，安康12345热线平台去年共收到群众来电来信221903件，接通212542件，接通率95.78%。其中，话务员当场解答161916件，形成任务单50626件，按期办结50522件，按期办结率99.79%，群众满意率90.63%。

“我们实行24小时值班制度，现在每天热线呼入量在1000个左右。每名接线人员坚持‘马上就办、办就办好’的工作原则，根据事情轻重缓

生态养殖成就“渔旅互补”

通讯员 杨波

“2019年，我们有近300亩的小龙虾，产量达12万多斤，产值达240万元。2020年有近600亩，产量达到24万斤。”汉阴县双乳镇的王世锋说，“出乎许多人意料，虾塘通过扩大规模，公司专门培育的虾苗还能带来一笔不菲的收入。”

不久前，当笔者来到该镇种养基地时，十几位村民正分工明确地在塘里劳作，他们有的清除水草，有的收网收虾，有的在育苗。早在2010年，汉阴县双乳镇双乳村便打造出了一张“千亩荷塘”的旅游名片。2018年，通过招商引资，王世锋来到双乳镇牵头将闲置荷塘与龙虾养殖产业顺利嫁接，如今既美了游客的世外桃源，又富了村民的钱袋子。不仅在双乳镇，2020年，汉阴新增稻田综合种养1475亩，洞池镇洞河水库推动大水面养殖1700多亩。

汉阴有好水，好水养好鱼。2020年12月28日，笔者从农业农村部网站获悉，汉阴县韵钓生产养殖有限公司、汉阴县硒莲农业专业合作社入选国家级水产健康养殖示范场。农业农村部渔业渔政管理局明确要求，各级渔业主管部门继续加强管理，进一步加大扶持力度，树立水产养殖业绿色发展示范典型，促进渔业高质量发展。

汉阴县硒莲农业专业合作社位于双乳镇双乳村，成立于2016年，采取“合作社+公司+贫困户”模式，大力发展生态养殖。2018年，合作社流转土地200余亩，发展莲藕种植、农旅观光产业；2019年，在农旅观光的基础上，发展小龙虾、荷虾共养立体化养殖；2020年与湖北潜江公司合作，扩大小龙虾养殖规模，建设标准化虾塘200亩，每亩出产小龙虾400余斤，实现产

值160万元。目前，还拟推广小龙虾养殖繁育套养基地500亩，填补安康渔业小龙虾养殖品种空白。”县农业农村局吴登清介绍，“汉阴县韵钓水产养殖有限公司成立于2016年，已累计投入资金260余万元，建设标准化池塘100余亩，现养殖有观赏鱼、德国镜鲤、匙吻鲟鱼、黑鱼、中科5号鲫鱼、稻田小龙虾等，2019年被评定为市级现代农业园区，预计2020年产值达110余万元。”

目前，汉阴县已有国家级水产健康养殖示范场3个、市级现代渔业园区3个、市级水产养殖良种繁育园3个、县级现代渔业园区5个。全县稻田综合种养面积达3000余亩，同比增长20%。全县水产养殖总面积达到12420亩，水产品产量5990吨，渔业产值达7872万元。

“源于汉阴长期以来发展绿色循环经济

孕育的生态渔业，渔业站工作人员抽取3家养殖户的鲤鱼、草鱼、鲫鱼三个品种三批次抽样检测，质量合格率100%。中省对我县鲤鱼、草鱼、小龙虾、大口鲶及水质三批次抽检质量合格均为100%。”县渔业站负责人周建军说。

2020年6月，在省水产研究所与市渔业生产工作总站的关怀下，汉阴领取了扶贫鱼苗40万尾，异育银鲫中科5号和草鱼夏花等优质鱼苗，经过两个月地精心喂养，均达到2寸以上。在蒲溪镇公星村免费发放扶贫鱼苗40余万尾，惠及8个镇36个村15个村合作社及28户贫困户，发放到贫困户和养殖户手中。预计养殖户亩均增收3000元以上，实现了既保护生态环境又促进群众稳定增收的目标。

值得一提的是，汉阴抢抓长江“十年禁渔”、汉江网箱禁养、支持稻田综合种养政策机遇，充分利用优势资源禀赋，加快渔业转型升级，以水产健康养殖“四大行动”为抓手，积极创建国家级健康养殖示范场，发展稻鱼、稻虾、稻蟹、稻鳖、荷虾综合养殖产业，水产养殖已成为带动当地群众增收和经济发展的优质产业。

“我们实行24小时值班制度，现在每天热线呼入量在1000个左右。每名接线人员坚持‘马上就办、办就办好’的工作原则，根据事情轻重缓